



出席市政协五届三次会议的委员报到

□记者 黄佳

本报讯 承载着各界群众的期盼与嘱托,2月16日上午,参加市政协五届三次会议的委员们陆续抵达各驻地。

在周口饭店、中州颐和酒店、天明锦江国际酒店等委员驻地,现场布置简洁大方,气氛隆重热烈。大会报到处,在现场工作人员的指引下,委员们顺利找到组别、领取会议材料、扫码进群。热情、周到、高效是会务组留给委员们的第一印象。

肩负人民期待,满怀履职热情,市政协五届三次会议委员们有备而来。许多委员刚完成报到程序,便迅速进入工作状态,就各自撰写的相关提案进行交流,研究会议材料、交流履职心得、修改完善提案,为听取和审议各项议程、积极建言献策做准备。记者看到,各驻地现场都洋溢着浓厚的参政议政氛围。

市政协委员叶九辉是一名教师。他告诉记者,此次参会,自己带来了一份关于加快构建职普融通、产教融合的现代职业教育体系的提案。他建议,积极探索普高教育和职业教育融合模式,实现两者课程互选、学分互认、学籍互转、双向流动的人才培养模式,打通普通教育与职业教育的转换通道。

风好正是扬帆时,奋楫逐浪向未来。参加市政协五届三次会议的委员们纷纷表示,非常珍惜参会机会,一定不辜负人民群众的殷切期望,将以强烈的使命感、饱满的政治热情和良好的精神状态,发挥凝聚共识、建言资政、服务大局的作用,为推进我市经济社会高质量发展贡献智慧和力量。



2月16日下午,参加市政协五届三次会议的委员们在益海嘉里(周口)现代食品产业园视察。当日,与会市政协委员分成3组,视察了周口中心港范营作业区、益海嘉里(周口)现代食品产业园、G329改线工程和周口中心港小集作业区。

记者 梁照曾 摄

把代表建议办实 让人民群众满意 市五届人大二次会议代表建议全部办结

□记者 刘昂

本报讯 市五届人大二次会议期间,代表们依法履责尽责,紧紧围绕我市经济社会高质量发展以及人民群众普遍关心关注的热点难点问题,积极建言献策,共提出建议390件。其中,教科文卫类103件,财经预算类76件,农业农村水利类64件,社会建设类58件,城建环保类55件,监察和司法类29件,其他类别5件。

闭会后,市人大常委会按照《周口市人民代表大会常务委员会关于办理市人大代表建议、批评和意见的办法》,及时将390件代表建议转交有关单位办理,并认真反复筛选,把其中16件作为重点督办建议,由市人大常委会副主任重点督办,市政府副市长领办,相关

部门具体承办,有效推动一批事关全市改革发展稳定大局的重大问题、与人民群众切身利益相关的问题得到有效解决。

为了推动文旅产业融合发展,代表提出的《关于开发沙颍河生态经济带沿线文物主题游径的建议》,得到了市政府及文旅部门的高度关注和积极回应,全面梳理我市文旅资源,加快实施文旅文创融合战略,坚持长短结合、虚实结合、事业产业结合、政府投入与社会投入结合,大力实施旅游精品工程,促进景区提档升级、提质改造,全力推动文旅产业在更广范围、更深层次、更高水平上融合发展。

为了持续优化营商环境,代表提出了《关于优化软环境,打造口碑城市的建议》。市商务局主动与代表对

接,深入企业走访调研,探索健全招商引资项目全生命周期管理服务机制,强化跟踪督导服务,做好招商引资“后半篇文章”,持续巩固招商成果。同时,深入开展“万人助万企”活动,定期走访调研相关企业,送政策、答疑解惑、解难题;积极开展“营商环境大提升”行动,进一步推进简政放权,切实提高服务效率,持续强化要素保障,依法履行政策承诺。

截至2024年12月底,市五届人大二次会议代表建议全部办结并答复代表,问题解决率和办理满意率均达90%以上,一项项民意民智成功转化为一件件促进我市经济社会发展的大事、增进民生福祉的好事,让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

同心同德启新程 共商良策谱新篇

——热烈祝贺市政协五届三次会议开幕

今天,备受社会各界关注的中国人民政治协商会议第五届周口市委员会第三次会议开幕了。这是全市人民政治生活中的一件大事,也是广大政协委员共商发展大计、共谋民生福祉的一次盛会。我们对大会的胜利召开表示热烈祝贺!

过去一年,是周口发展进程中极不平凡的一年。面对复杂严峻的形势,全市上下在中共周口市委的坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持能快则快、奋发有为,以“十二个紧盯”促发展,以“五个清单”抓项目,以农业强市“七个专项行动”强基础,全力以赴拼经济、惠民生,经济社会发展呈现进中向好、进中提质的良好态势。这些成绩的取得,是全市上下团结一心、拼搏进取的结果,更凝聚着全市各级政协组织和广大政协委员的智慧和汗水。

过去一年,市政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,全面学习贯彻中共二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,坚持围绕中心服务大局,充分发挥专门协商机构作用,深入调查研究,积极议政建言,广泛凝聚共识,为现代化周口建设作出了积极贡献。各界政协委员围绕全市中心工作,深入调研、积极建言,提出了一批高

质量的意见建议,为市委、市政府科学决策提供了重要参考;聚焦民生热点难点问题,深入基层、倾听民声,积极反映社情民意,推动了一批民生实事的解决,充分展现了为党分忧、为民尽责的担当精神。

今年是全面深化改革的关键之年,是“十四五”规划收官之年,是“十五五”发展谋篇布局之年,更是周口聚焦“四高四争先”在真抓实干中推动发展的奋进之年,做好今年的工作意义重大、责任重大。市政协及其常委会要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中共二十大和二十届二中、三中全会精神,认真学习习近平总书记在庆祝人民政协成立75周年大会上的讲话精神,全面落实中共周口市委五届七次全会暨市委经济工作会议部署和市委对政协工作的新要求,聚焦“四高四争先”,围绕建设国家区域中心港口城市,牢记政治责任,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,高标准履行职能、高效能发挥作用,更好为现代化周口建设贡献政协智慧和力量。

要坚持党的领导,在思想政治引领上实现新加强。全面落实党对政协工作的领导,认真落实中共周口市委决策部署,始终在市委的坚强领导下履行职能、开展工作。充分发挥市政协党组把方向、管大局、保落实的作用,层层压实党建工作、意识形态工作和党风廉政建设责任,扎实推进政协党的建设。要聚焦

中心大局,在服务经济社会高质量发展上彰显新担当。紧扣市委确定的各项工作任务,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,持续开展“协商议政助发展”履职实践活动。要践行为民初心,在增进民生福祉上展现新作为。关注“民之盼者”,聚焦就业、教育、医疗、养老等关系群众切身利益的问题和社会治理难题,积极建言献策,协助各级党委和政府把群众最关心的事办实办好。要广泛凝聚共识,在画好现代化周口建设同心圆上作出新贡献。要健全制度机制,在推进协商民主上探索新路径。要加强自身建设,在提升履职能力上展现新气象。

周口的发展已站在新的历史起点上,中国式现代化周口篇章前景光明、使命光荣。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,在中共周口市委的坚强领导下,同心同德、和衷共济,为奋力谱写中国式现代化周口篇章作出新的贡献。

预祝市政协五届三次会议圆满成功!

社论